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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Elektrotehnika je tehniška disciplina, ki z znanjem in proizvodi posega na številna področja človekovega 

delovanja. Predmet elektrotehnika obravnava elektromagnetne pojave in osnovne zakonitosti v elektrotehniki, 

področje elektronskih sistemov pa se ukvarja z razvojem in uporabo elektronskih sklopov in naprav. Predmet 

laboratorijske vaje (iz elektrotehnike in elektronskih sistemov) je strokovni predmet, ki je namenjen 

pridobivanju znanj za praktično delo v laboratoriju. Dijaki pri vajah sestavljajo električna in elektronska vezja in 

sklope. Na njih izvajajo poizkuse in meritve, preverjajo zakonitosti in opazujejo temeljne pojave s področja 

elektrotehnike.  

Izvajanje vaj z elementi, vezji in napravami omogoča utrjevati, združevati in nadgrajevati znanja strokovnih in 

splošnih predmetov (elektrotehnike, elektronskih sistemov, fizike, računalništva in matematike). Dijaki spoznajo 

lastnosti elementov in vezij ter se seznanijo z uporabo merilnikov in drugih tehničnih sredstev, spoznajo 

merilne metode, merilne napake in tudi težave, ki jih prinašajo merjenja, laboratorijsko delo pa jim privzgoji 

vestnost in čut za natančnost. Naučijo se vrednotiti merilne rezultate in izdelati poročilo o merjenju. Delo v 

skupinah jih usposablja in pripravlja za timsko delo ter za izvajanje nalog skladno z navodili.  

Laboratorijsko delo dijakom izboljša razumevanje snovi, jih motivira in deluje stimulativno, saj je tak način 

pridobivanja znanj zanje zanimivejši. Omogoči jim prehod od teorije (table, zaslona) k praksi (meritvi, 

instrumentu, vezju, napravi), kar je pomembno za oblikovanje samostojnega tehniškega mišljenja. Predmet 

laboratorijske vaje je časovno podrejen izvajanju predmetov elektrotehnika in elektronski sistemi. Visoka 

stopnja izbirnosti ponuja dobre možnosti za prilagajanje učnih ciljev in vsebin interesom dijakov na eni strani in 

opremljenosti šol na drugi. Skupaj z drugimi naravoslovnimi predmeti je solidna podlaga za študij in tudi za 

poznejše delo v razvoju ali industriji. 

 

TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Vaje pri predmetu laboratorijske vaje podpirajo maturitetni predmet elektrotehnika in strokovni predmet 

elektronski sistemi (obsegajo torej snov obeh predmetov). Cilji in vsebine so razdeljeni v teme, te pa v skupine 

ciljev, in so vir za določitev posameznih laboratorijskih vaj. Pri posameznih temah lahko dijaki izvedejo tudi več 

vaj, s katerimi ponazorijo in preizkusijo veljavnost posredovanih vsebin.  
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Posamezno laboratorijsko vajo je mogoče sestaviti iz več ciljev in vsebin. Z izbiro ciljev in vsebin učitelj sestavi 

obvezne in izbirne laboratorijske vaje. Te omogočajo prilagoditev pouka predznanju in interesom dijakov, 

opremljenosti laboratorijev in potrebam lokalnega okolja ali pa le bogatijo učni program. 

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Učitelj pripravlja, organizira in vodi delo v laboratoriju. V uvodnem letniku je potrebno dijake seznaniti z 

varstvom pri delu v laboratoriju. Pred izvedbo posamezne vaje se dijake seznani z uporabo naprav in merilnikov 

ter s potekom meritve. Pri pripravi navodil za vaje naj učitelj predstavi tudi praktično vlogo izvedenih meritev, 

kar bo dijake motiviralo k izvedbi vaje in jih stimuliralo k nadaljnjemu pridobivanju znanj s tega področja. Pri 

izvedbi vaj naj se uporabijo optimalne metode in oprema. Vaje se opravijo na dejanskih vezjih in elementih, h 

katerim naj se komplementarno vključuje uporaba simulacijskih programov.
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DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 

KAŽIPOT PO DIDAKTIČNIH PRIPOROČILIH 
Razdelke Kažipot po didaktičnih priporočilih, Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za 

vrednotenje znanja je pripravil Zavod RS za šolstvo. 

Didaktična priporočila prinašajo učiteljem napotke za uresničevanje učnega načrta predmeta v pedagoškem 

procesu. Zastavljena so večplastno, na več ravneh (od splošnega h konkretnemu), ki se medsebojno prepletajo 

in dopolnjujejo.  

» Razdelka Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za vrednotenje znanja  vključujeta krovne 

usmeritve za načrtovanje, poučevanje in vrednotenje znanja, ki veljajo za vse predmete po celotni 

izobraževalni vertikali. Besedilo v teh dveh razdelkih je nastalo na podlagi Usmeritev za pripravo 

didaktičnih priporočil k učnim načrtom za osnovne šole in srednje šole 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr) ter Izhodišč za prenovo učnih načrtov v osnovni šoli in 

gimnaziji (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/plw0909) in je v vseh učnih načrtih enako.  

» Razdelek Specialnodidaktična priporočila področja/predmeta vključuje tista didaktična priporočila, ki se 

navezujejo na področje/predmet kot celoto. Zajeti so didaktični pristopi in strategije, ki so posebej 

priporočeni in značilni za predmet glede na njegovo naravo in specifike.   

Učni načrt posameznega predmeta je členjen na teme, vsaka tema pa se lahko nadalje členi na skupine ciljev.  

» Razdelka Didaktična priporočila za temo in Didaktična priporočila za skupino ciljev vključujeta konkretne 

in specifične napotke, ki se nanašajo na poučevanje določene teme oz. skupine ciljev znotraj teme. Na 

tem mestu so izpostavljene preverjene in učinkovite didaktične strategije za poučevanje posamezne teme 

ob upoštevanju značilnosti in vidikov znanja, starosti dijakov, predznanja, povezanosti znanja z drugimi 

predmeti/področji ipd.  Na tej ravni so usmeritve lahko konkretizirane tudi s primeri izpeljave oz. učnimi 

scenariji.   

Didaktična priporočila na ravni skupine ciljev zaokrožujeta razdelka Priporočeni načini izkazovanja znanja in 

Opisni kriteriji, ki vključujeta napotke za vrednotenje znanja (spremljanje, preverjanje, ocenjevanje) znotraj 

posamezne teme oz. skupine ciljev.  

 

 

SPLOŠNA DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
Učitelj si za uresničitev ciljev učnega načrta, kakovostno učenje ter optimalni psihofizični razvoj dijakov 

prizadeva zagotoviti varno in spodbudno učno okolje. V ta namen pri poučevanju uporablja raznolike 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/f68315i
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didaktične strategije, ki vključujejo učne oblike, metode, tehnike, učna sredstva in gradiva, s katerimi dijakom 

omogoča aktivno sodelovanje pri pouku, pa tudi samostojno učenje. Izbira jih premišljeno, glede na namen in 

naravo učnih ciljev ter glede na učne in druge, za učenje pomembne značilnosti posameznega dijaka, učne 

skupine ali oddelka. 

Varno in spodbudno učno okolje učitelj zagotavlja tako, da: 

» spodbuja medsebojno sprejemanje, sodelovanje, čustveno in socialno podporo; 

» neguje vedoželjnost, spodbuja interes in motivacijo za učenje, podpira razvoj različnih talentov in 

potencialov; 

» dijake aktivno vključuje v načrtovanje učenja; 

» kakovostno poučuje in organizira samostojno učenje (individualno, v parih, skupinsko) ob različni stopnji 

vodenja in spodbujanja; 

» dijakom omogoča medsebojno izmenjavo znanja in izkušenj, podporo in sodelovanje; 

» prepoznava in pri poučevanju upošteva predznanje, skupne in individualne učne, socialne, čustvene, 

(med)kulturne, telesne in druge potrebe dijakov; 

» dijakom postavlja ustrezno zahtevne učne izzive in si prizadeva za njihov napredek; 

» pri dijakih stalno preverja razumevanje, spodbuja ozaveščanje in usmerjanje procesa lastnega učenja; 

» proces poučevanja prilagaja ugotovitvam sprotnega spremljanja in preverjanja dosežkov dijakov; 

» omogoča povezovanje ter nadgrajevanje znanja znotraj predmeta, med predmeti in predmetnimi 

področji; 

» poučuje in organizira samostojno učenje v različnih učnih okoljih (tudi virtualnih, zunaj učilnic), ob uporabi 

avtentičnih učnih virov in reševanju relevantnih življenjskih problemov in situacij; 

» ob doseganju predmetnih uresničuje tudi skupne cilje različnih področij (jezik, državljanstvo, kultura in 

umetnost; trajnostni razvoj; zdravje in dobrobit; digitalna kompetentnost; podjetnost). 

Učitelj pri uresničevanju ciljev in standardov znanja učnega načrta dijakom omogoči prepoznavanje in 

razumevanje: 

» smisla oz. namena učenja (kaj se bodo učili in čemu); 

» uspešnosti lastnega učenja oz. napredka (kako in na temelju česa bodo vedeli, da so pri učenju uspešni in 

so dosegli cilj); 

» pomena različnih dokazov o učenju in znanju; 

» vloge povratne informacije za stalno izboljševanje ter krepitev občutka »zmorem«; 

» pomena medvrstniškega učenja in vrstniške povratne informacije. 

Za doseganje celostnega in poglobljenega znanja učitelj načrtuje raznolike predmetne ali medpredmetne učne 

izzive, ki spodbujajo dijake k aktivnemu raziskovanju, preizkušanju, primerjanju, analiziranju, argumentiranju, 
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reševanju avtentičnih problemov, izmenjavi izkušenj in povratnih informacij. Ob tem nadgrajujejo znanje ter 

razvijajo ustvarjalnost, inovativnost, kritično mišljenje in druge prečne veščine. Zato učitelj, kadar je mogoče, 

izvaja projektni, problemski, raziskovalni, eksperimentalni, izkustveni ali praktični pouk in uporablja temu 

primerne učne metode, pripomočke, gradiva in digitalno tehnologijo. 

Učitelj upošteva raznolike zmožnosti in potrebe dijakov v okviru notranje diferenciacije in individualizacije 

pouka ter personalizacije učenja s prilagoditvami, ki obsegajo: 

» učno okolje z izbiro ustreznih didaktičnih strategij, učnih dejavnosti in oblik; 

» obsežnost, zahtevnost in kompleksnost učnih ciljev; 

» raznovrstnost in tempo učenja; 

» načine izkazovanja znanja, pričakovane rezultate ali dosežke. 

Učitelj smiselno upošteva načelo diferenciacije in individualizacije tudi pri načrtovanju domačega dela dijakov, 

ki naj bo osmišljeno in raznoliko, namenjeno utrjevanju znanja in pripravi na nadaljnje učenje. 

Individualizacija pouka in personalizirano učenje sta pomembna za razvijanje talentov in potencialov 

nadarjenih dijakov. Še posebej pa sta pomembna za razvoj, uspešno učenje ter enakovredno in aktivno 

vključenost dijakov s posebnimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami, z učnimi težavami, dvojno izjemnih, 

priseljencev ter dijakov iz manj spodbudnega družinskega okolja. Z individualiziranimi pristopi preko inkluzivne 

poučevalne prakse učitelj odkriva in zmanjšuje ovire, ki dijakom iz teh skupin onemogočajo optimalno učenje, 

razvoj in izkazovanje znanja, ter uresničuje v individualiziranih programih in v drugih individualiziranih načrtih 

načrtovane prilagoditve vzgojno-izobraževalnega procesa za dijake iz specifičnih skupin. 

 

 

SPLOŠNA PRIPOROČILA ZA VREDNOTENJE ZNANJA 
Vrednotenje znanja razumemo kot ugotavljanje znanja dijakov skozi celoten učni proces, tako pri spremljanju in 

preverjanju (ugotavljanje predznanja in znanja dijaka na vseh stopnjah učenja), kot tudi pri ocenjevanju znanja. 

V prvi fazi učitelj kontinuirano spremlja in podpira učenje, preverja znanje vsakega dijaka, mu nudi kakovostne 

povratne informacije in ob tem ustrezno prilagaja lastno poučevanje. Pred začetkom učnega procesa učitelj 

najprej aktivira in ugotavlja dijakovo predznanje in ugotovitve uporabi pri načrtovanju pouka. Med učnim 

procesom sproti preverja doseganje ciljev pouka in standardov znanja ter spremlja in ugotavlja napredek 

dijaka. V tej fazi učitelj znanja ne ocenjuje, pač pa na osnovi ugotovitev sproti prilagaja in izvaja dejavnosti v 

podporo in spodbudo učenju (npr. dodatne dejavnosti za utrjevanje znanja, prilagoditve načrtovanih dejavnosti 

in nalog glede na zmožnosti in potrebe posameznih dijakov ali skupine). 

Učitelj pripomore k večji kakovosti pouka in učenja, tako da: 

» sistematično, kontinuirano in načrtno pridobiva informacije o tem, kako dijak dosega učne cilje in usvaja 

standarde znanja; 

» ugotavlja in spodbuja razvoj raznolikega znanja – ne le vsebinskega, temveč tudi procesnega (tj. spretnosti 

in veščin), spremlja in spodbuja pa tudi razvijanje odnosnega znanja; 
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» spodbuja dijaka, da dosega cilje na različnih taksonomskih ravneh oz. izkazuje znanje na različnih ravneh 

zahtevnosti; 

» spodbuja uporabo znanja za reševanje problemov, sklepanje, analiziranje, vrednotenje, argumentiranje 

itn.; 

» je naravnan na ugotavljanje napredka in dosežkov, pri čemer razume, da so pomanjkljivosti in napake 

zlasti priložnosti za nadaljnje učenje; 

» ugotavlja in analizira dijakovo razumevanje ter odpravlja vzroke za nerazumevanje in napačne predstave; 

» dijaka spodbuja in ga vključuje v premisleke o namenih učenja in kriterijih uspešnosti, po katerih vrednoti 

lastno učno uspešnost (samovrednotenje) in uspešnost vrstnikov (vrstniško vrednotenje); 

» dijaku sproti podaja kakovostne povratne informacije, ki vključujejo usmeritve za nadaljnje učenje. 

Ko so dejavnosti prve faze (spremljanje in preverjanje znanja) ustrezno izpeljane, sledi druga faza, ocenjevanje 

znanja. Pri tem učitelj dijaku omogoči, da lahko v čim večji meri izkaže usvojeno znanje. To doseže tako, da 

ocenjuje znanje na različne načine, ki jih je dijak spoznal v procesu učenja. Pri tem upošteva potrebe dijaka, ki 

za uspešno učenje in izkazovanje znanja potrebuje prilagoditve. 

Učitelj lahko ocenjuje samo znanje, ki je v učnem načrtu določeno s standardi znanja. Predmet ocenjevanja 

znanja niso vsi učni cilji, saj vsak cilj nima z njim povezanega specifičnega standarda znanja. Učitelj ne ocenjuje 

stališč, vrednot, navad, socialnih in čustvenih veščin ipd., čeprav so te zajete v ciljih učnega načrta in jih učitelj 

pri dijaku sistematično spodbuja, razvija in v okviru prve faze tudi spremlja. 

Na podlagi standardov znanja in kriterijev uspešnosti učitelj, tudi v sodelovanju z drugimi učitelji, pripravi 

kriterije ocenjevanja in opisnike ter jih na ustrezen način predstavi dijaku. Če dijak v procesu učenja razume in 

uporablja kriterije uspešnosti, bo lažje razumel kriterije ocenjevanja. Ugotovitve o doseganju standardov 

znanja, ki temeljijo na kriterijih ocenjevanja in opisnikih, se izrazijo v obliki ocene. 

Učitelj z raznolikimi načini ocenjevanja omogoči izkazovanje raznolikega znanja (védenje, spretnosti, veščine) 

na različnih ravneh. Zato poleg pisnih preizkusov znanja in ustnih odgovorov ocenjuje izdelke (pisne, likovne, 

tehnične, praktične in druge za predmet specifične) in izvedbo dejavnosti (govorne, gibalne, umetniške, 

eksperimentalne, praktične, multimedijske, demonstracije, nastope in druge za predmet specifične), s katerimi 

dijak izkaže svoje znanje. 

 

 

SPECIALNODIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
PODROČJA/PREDMETA 
Pouk predmetov s področja elektrotehnike je ključnega pomena za razvoj razumevanja elektrotehniških 

pojavov, kritičnega mišljenja in uporabe znanstvene metode pri reševanju problemov. Da bi bil pouk uspešen, 

je treba upoštevati različne didaktične strategije, ki spodbujajo aktivno učenje, sodelovanje med dijaki in 

povezovanje teorije s prakso.   
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Dijakom glede na zmožnosti in druge posebnosti prilagajamo pouk (notranja diferenciacija) tako v fazah 

načrtovanja, organizacije in izvedbe kot pri preverjanju in ocenjevanju znanja. Pri tem smo še posebej pozorni 

na specifične skupine in posameznike. Diferenciranje pouka z elementi individualizacije omogoča, da se dijaki 

učijo na način, ki  ustreza njihovim potrebam in sposobnostim. V nadaljevanju je nekaj strategij, ki jih lahko 

uporabite.  

Različne stopnje zahtevnosti nalog: pripravite naloge z različnimi stopnjami zahtevnosti, da lahko vsak dijak 

dela na ustrezni ravni; npr. osnovne naloge za začetnike in bolj kompleksne probleme za zmožnejše dijake.  

Uporaba različnih učnih metod: kombinirajte različne metode poučevanja, kot so razlaga, razgovor, 

eksperimentalno delo, skupinsko delo in samostojno raziskovanje. To omogoča dijakom, da se učijo na način, ki 

jim najbolj ustreza.  

Individualizacija pouka: prilagodite proces učenja glede na zanimanja in zmožnosti posameznih dijakov.   

Formativno spremljanje: skupaj z dijaki oblikujte kriterije uspešnosti, redno spremljajte njihov napredek in jim 

nudite povratne informacije. To jim pomaga razumeti, kje so njihove močne in šibke točke ter kako lahko 

izboljšajo svoje znanje.  

Uporaba tehnologije: smiselno uporabite digitalna orodja in aplikacije, ki omogočajo prilagojeno učenje; npr. 

dinamični prikazi kompleksnejših elektrotehniških konceptov, interaktivne vaje in kvizi, ki jih prilagodite znanju 

dijakov.  

Reševanje avtentičnih problemov: vključite realne elektrotehniške probleme iz vsakdanjega življenja. To 

dijakom pomaga prepoznati uporabnost znanja in jih bolj motivira za učenje.  

Skupinsko delo: spodbujajte sodelovanje med različno zmožnimi učenci. Delo v majhnih skupinah (praviloma 4 

dijaki) omogoča, da se dijaki učijo drug od drugega in razvijajo socialne veščine.  

Znanje pri predmetih s področja elektrotehnike ocenjujemo v skladu s sodobnimi pedagoškimi dognanji. 

Preverjamo ga pisno in ustno, pri laboratorijskih vajah lahko ocenjujemo tudi veščine eksperimentalnega dela, 

reševanje problemov, projektno delo ipd. Pri ocenjevanju lahko upoštevamo tudi aktivno sodelovanje pri pouku 

in znanje, ki ga pridobi z izdelavo seminarske in domače naloge. Ocenjevanje znanja je ugotavljanje in 

vrednotenje, v kolikšni meri dijak dosega cilje oziroma standarde znanja iz učnega načrta. Pred ocenjevanjem 

učitelji z dijaki v vseh fazah učenja izvajajo preverjanje in spremljanje dijakovega napredka, ki se ne dogaja 

samo ob koncu obravnavane teme, ampak v vseh fazah učnega procesa. Pri načrtovanju pouka upoštevajmo, 

da je osnovni cilj pouka pridobivanje znanja, spretnosti in veščin, ne pa pridobivanje ocen oziroma merjenje 

rezultatov.  

Učenje pojmov in dejstev naj bo čim bolj prepleteno z dejavnostmi dijakov, eksperimentiranjem in tudi 

projektnim delom, ki vodi k razumevanju obravnavane snovi in usvajanju spoznavnih ter drugih ciljev. Pouk 

predmetov s področja elektrotehnike naj bo zasnovan na opazovanju in aktivnostih dijakov tako, da so v 

ospredju miselni procesi s poudarkom na razumevanju in vrednotenju, raziskovanju in razlaganju 

elektrotehniških pojavov v okolju. Pri celotnem pouku je v ospredju razvijanje vzročno-posledičnega, 

analitičnega, deduktivnega in induktivnega načina razmišljanja. Poudarek naj bo na spoznavanju in 

konceptualnem razumevanju naravnih pojavov in manj na kvantitativni (računski) ravni.   
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Dejavnosti načrtujemo tako, da vzpodbujajo vrstniško sodelovanje in omogočajo aktivno vlogo dijaka pri 

načrtovanju ciljev, oblikovanju kriterijev uspešnosti, zbiranju različnih dokazov učenja in vrednotenje teh 

dokazov: Formativno spremljanje - Zavod RS za šolstvo (zrss.si) (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/d5tioa3). 

Predlogi kriterijev uspešnosti, ki so pripravljeni pri posamezni temi, so učiteljem v pomoč pri oblikovanju 

lastnih kriterijev uspešnosti skupaj z dijaki. Predlogi kriterijev uspešnosti, ki so označeni s krepkim tiskom, se 

nanašajo na znanja, ki jih dijaki izkazujejo skozi celoten pouk predmetov s področja elektrotehnike.  

  

Namen medpredmetnega povezovanja je večja prenosljivost znanja, s čimer ustvarjamo pogoje za boljše 

razumevanje, večjo uporabnost znanja in tudi večjo ustvarjalnost na vseh predmetnih področjih. 

Medpredmetno povezovanje pomeni iskanje vertikalnih in horizontalnih povezav predmeta z drugimi 

predmetnimi področji, sodelovanje učiteljev različnih predmetnih področij, skupno načrtovanje obravnave 

sorodnih vsebin, izmenjava primerov in nalog, načrtovanje projektnega tedna ipd. Medpredmetne povezave 

lahko pri pouku uresničujemo na različnih ravneh:  

‒ na ravni vsebin, to je npr. pri obravnavi interdisciplinarnih tem in vprašanj;  

‒ na ravni naravoslovnih postopkov in spretnosti, učenje in uporaba procesnih znanj (npr. eksperimentiranje, 

raziskovalno učenje, iskanje virov, oblikovanje poročila ali miselnih vzorcev, delo v skupini);  

‒ na konceptualni ravni, to je na ravni razumevanja konceptov, ki so skupni za naravoslovne predmete, 

matematiko, tehniška področja itd.  

  

V pouk predmetov s področja elektrotehnike po zmožnostih vključujemo vsebine in dejavnosti s področja 

skupnih ciljev (digitalne kompetence, trajnostni razvoj, podjetnost, zdravje in dobrobit ter jezik, državljanstvo, 

kultura in umetnost). V skrbi za zdravje in dobrobit dijakov ter učiteljev imejte v mislih, da med poukom poteka 

mnogo vzporednih nezavednih procesov učenja. Specifične kompetence na podpodročjih duševna in socialna 

dobrobit se lahko nezavedno razvija pri ustrezno vodenem pouku, kar se naslavlja implicitno z načinom dela, 

česar naj se učitelj zaveda in upošteva, kolikor je v njegovi moči. Pri podpodročju telesna dobrobit se specifična 

kompetenca varnost strogo upošteva pri eksperimentalnem delu, kjer je mogoče in primerno pa delo 

organizirajte tako, da dijaki razumevanje pojavov preizkusijo z lastnim gibanjem. Pri razvijanju kompetenc 

trajnostnega razvoja (VITR) učitelj spodbuja dijake h kritični presoji in iskanju trajnostnih rešitev na lokalni in 

globalni ravni. Učitelj lahko realizira skupne cilje trajnostnega razvoja v povezavi z različnimi učnimi cilji in 

standardi ter v povezavi z drugimi skupnimi cilji. Pri umeščanju VITR izhajamo iz zavedanja, da področje 

vključuje povezovanje okoljskega, družbenega, etičnega in gospodarskega vidika. Učitelj v poučevanje smiselno 

in postopoma vključuje posamezne cilje trajnostnega razvoja, ki so osnova skupnih ciljev o trajnostnem razvoju 

(GreenComp, 2022; dostopno na: https://www.zrss.si/pdf/greencomp.pdf 

(https://www.zrss.si/pdf/greencomp.pdf) ).  

   

V okviru pouka predmetov s področja elektrotehnike dijakom zagotavljamo odprto in spodbudno učno okolje, 

kjer lahko svobodno udejanjajo svoje ustvarjalne ideje in se veselijo tako lastnih dosežkov kot dosežkov drugih. 

Razvijajo sposobnost izražanja v različnih besedilnih vrstah, kot so referati, plakati, povzetki in opisi, pri čemer 

uporabljajo ustrezno strokovno besedišče za razlago kompleksnih pojavov in procesov. Tako skrbijo za ustrezno 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/d5tioa3
https://www.zrss.si/pdf/greencomp.pdf
https://www.zrss.si/pdf/greencomp.pdf
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govorno in pisno raven strokovnega jezika. Dijaki pri razlagi naravoslovnih in tehnoloških pojavov uporabljajo in 

ustvarjajo ustrezne prikaze, modele in analogije, pri čemer vključujejo digitalne tehnologije. Pri načrtovanju 

raziskav opredelijo dejavnike, preučujejo spremenljivke ter predvidevajo njihove medsebojne vplive. Pri 

uporabi gradiv v tujih jezikih se zavedajo razlik med jeziki in znajo kritično presojati vire ter jih dosledno citirati. 

Spodbujamo jih k rednemu branju in poglobljenemu analiziranju raznolikega gradiva, da bi ločili med 

znanstvenimi in neznanstvenimi razlagami. S skupinskim delom dijaki razvijajo sporazumevalne zmožnosti skozi 

nenasilno komunikacijo in argumentirano predlagajo načine za znanstveno raziskovanje. Sodelujejo pri 

uresničevanju skupnega dobrega ter razlikujejo med domnevami, dokazi in sklepi, pri čemer se zavedajo 

moralnih vprašanj brez enoznačnih odgovorov. Dijaki se učijo predvideti posledice uporabe naravoslovnega 

znanja v različnih situacijah ter spoštujejo etična načela pri izvajanju raziskav. Svoje znanje uporabljajo za 

kritično in aktivno državljansko držo, pri čemer ocenjujejo vplive znanstvenih raziskav na posameznika, družbo 

in okolje.  

  

Predmeti s področja elektrotehnike sodijo med naravoslovno-tehniške predmete, zato je pomembno razvijati 

celostno razumevanje temeljnih naravoslovno-tehniških znanj in konceptov, ki omogočajo razumevanje in 

znanstveno razlaganje pojavov in procesov ter uporabo praktičnih znanj. Dijaki razvijajo tudi spretnosti in 

veščine znanstvenega raziskovanja ter odnos in stališča, kar jim omogoča dejavno in odgovorno življenje 

oziroma delovanje v sodobni družbi.  

V okviru doseganja tega cilja dijaki:  

‒ razvijajo naravoslovno pismenost in s tem zavedanje o soodvisnosti naravoslovno-tehnoloških in družbeno-

ekonomskih procesov,   

‒ pridobivajo in povezujejo naravoslovno znanje ter razvijajo celostno razumevanje naravoslovnih konceptov,  

‒ uporabijo naravoslovno-tehniško znanje oziroma koncepte za opisovanje in razlago elektromagnetnih 

pojavov,   

‒ razvijajo strokovno terminologijo, vizualizacijo, uporabljajo simbolne/modelne/grafične prikaze ter 

modelirajo sisteme in razvijajo digitalno pismenost,   

‒ razvijajo razumevanje značilnosti in razvoja naravoslovno-tehniških znanosti ter se naučijo vrednotiti 

znanstvene dosežke, njihov vpliv na spremembo življenjskih razmer in družbe,   

‒ razvijajo kompleksno in kritično mišljenje, ustvarjalnost, sodelovanje, komuniciranje ter zmožnosti kreativne 

oziroma ustvarjalne uporabe sodobne in digitalne tehnologije,   

‒ analizirajo in presojajo različne vire podatkov/informacij/dokazov, procesirajo podatke oziroma informacije 

ter jih učinkovito predstavijo,  

‒ aktivno sodelujejo pri sonaravnem razvoju in razvijajo zavedanje o odvisnosti človeka od narave,  

‒ oblikujejo odgovoren odnos do okolja oziroma narave, kulture, uporabe snovi, virov, lastnega zdravja in 

naravoslovno-tehniškega znanja,  

‒ vzpostavijo osnove za vseživljenjsko oziroma napredno učenje in interes za naravoslovje in tehniko.  
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Pri tem uporabljajo ključne pristope poučevanja in učenja, navedena v nadaljevanju.   

Učenje z raziskovanjem   

Dijaki z reševanjem problemov razvijajo spretnosti in veščine znanstveno-raziskovalnega dela, s poudarkom na 

eksperimentalnih spretnostih in veščinah. Pri tem:   

‒ postavljajo raziskovalna vprašanja in hipoteze,   

‒ načrtujejo eksperimente in postopke,   

‒ opredelijo vzorce, opremo in ostale vire,  

‒ opredelijo odvisne in neodvisne spremenljivke in njihove vrednosti, izvajajo eksperimente,   

‒ opazujejo, zbirajo, merijo oz. zajemajo podatke,   

‒ skrbijo za varnost,   

‒ predstavijo, analizirajo in interpretirajo podatke in informacije ter oblikujejo zaključke,   

‒ kritično vrednotijo veljavnost, smiselnost rezultatov,   

‒ ocenijo negotovosti in omejitve raziskav ter predlagajo izboljšave,    

‒ oblikujejo in predstavijo ugotovitve v poročilih.  

  

Vizualizacija  

Dijaki se pri predmetih s področja elektrotehnike učijo z vizualizacijo in ob njej. Vizualizacijski elementi so glede 

na vrsto vizualnega prikaza:   

‒ neposredni prikazi (izvedba eksperimentov),  

‒ slikovni prikazi (statični (fotografije, sheme, miselni vzorci …), dinamični (video posnetki, animacije …)),  

‒ modeli (poenostavljena imitacija dejanskega pojava, lahko so fizični ali virtualni (računalniški)),  

‒ simulacije itd.  

  

Projektno sodelovalno delo   

Dijaki so v projektno sodelovalnem delu postavljeni pred izzive/raziskovalno vprašanje/problem, ki jih aktivno 

rešujejo in ob tem sodelujejo, komunicirajo, so pozitivno soodvisni in razvijajo odgovornost. Projektno 

sodelovalno delo vključuje naslednje faze:   

‒ pripravljalna faza (pridobivanje temeljnih informacij oz. znanj),   

‒ načrtovanje projekta (viharjenje idej),   



 

19  

0
2
.
1
0
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
0
9
:
0
4
 

‒ izdelava načrta projekta (odločanje),   

‒ izvedba projekta (z vmesnimi preverjanji),   

‒ oblikovanje končnega izdelka,   

‒ (javna) predstavitev rezultatov,   

‒ ocenitev predstavitve rezultatov in vseh faz izvedbe projekta.   

Končni rezultat projektnega dela so izdelki, raznolike osebne in neposredne predstavitve rezultatov in 

ugotovitev oz. nove naloge oziroma dejavnosti. S tem pristopom se razvijajo kompetence podjetnosti: 

kreativno mišljenje, vrednotenje zamisli.  

Kognitivni nivoji znanja v učnem načrtu znanj za predmete s področja elektrotehnike  

Za poučevanje predmetov s področja elektrotehnike je pomembno, da izpostavimo pomen razumevanja 

osnovnih konceptov, zakonov in procesov, ki so temeljni za naravoslovno-tehniško pismenost. V učnem načrtu 

znanj so podani cilji, ki naj bi jih dijaki dosegli, pri čemer je pomembno uporabiti raznolike didaktične strategije, 

ki omogočajo poglobljeno učenje in razvoj višjih taksonomskih stopenj razmišljanja (Bloom, 1956; Anderson in 

Krathwohl, 2001).  

Področje elektrotehnike temelji na preučevanju elektromagnetnih pojavov in njihovih učinkov. Cilji poučevanja 

naj bodo oblikovani tako, da spodbujajo dijake k:  

‒ razumevanju osnovnih zakonitosti v elektrotehniki, kot so zakon o ohranitvi naboja, Kirchhoffovi zakoni, 

Faradayev indukcijski zakon;  

‒ pojasnjevanju ključnih pojmov, kot so električno in magnetno polje, vektorske količine (npr. električna in 

magnetna sila) in kazalci harmoničnih količin;  

‒ opredeljevanju odnosov med količinami, kot so povezava med napetostjo, tokom in uporom, razmerja med 

magnetno energijo in silo, povezava med delovno, jalovo in navidezno močjo;  

‒ analiziranju konkretnih situacij, npr. kako pri prehodnem pojavu določiti stacionarno stanje v zahtevnejših 

vezjih;  

‒ utemeljevanju elektrotehniških zakonov in njihovih omejitev, kot so omejitve Ohmovega zakona;  

‒ demonstraciji in prikazovanju znanja z uporabo elektrotehniških enačb in tudi izpeljave nekaterih 

sestavljenih enot z osnovnimi.  

  

Didaktična priporočila morajo prav tako poudarjati pomen eksperimentiranja in povezovanja teorije s prakso. 

Npr. dijaki lahko eksperimentalno določijo, kako sprememba temperature vpliva na električno upornost snovi, 

ali pa s praktično nalogo analizirajo delovanje mostičnega vezja.   

Ta priporočila zagotavljajo usmeritve za oblikovanje učnih situacij, ki bodo dijakom omogočile poglobljeno 

razumevanje elektrotehniških konceptov, razvoj analitičnih veščin in zmožnost uporabe znanja v praktičnih 
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situacijah. Tako spodbujamo prehod od osnovnega razumevanja pojmov k njihovi integraciji v kompleksnejše 

probleme in življenjske situacije.  

Cilj poučevanja predmetov s področja elektrotehnike je razvijati sposobnost ne le, da dijaki "vedo", temveč 

tudi, da razumejo, pojasnjujejo, uporabljajo, analizirajo, opredeljujejo in utemeljujejo pridobljeno znanje v 

različnih kontekstih. To je ključno za razvoj naravoslovno-tehniško pismenih posameznikov, ki so sposobni 

reševati probleme in uporabljati znanje elektrotehnike v realnem življenju.  
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ENOSMERNA ELEKTRIČNA 
VEZJA 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V tem poglavju dijak spozna merilnike napetosti, toka, upornosti in moči, njihovo priključitev in lastnosti ter 

zakonitosti enosmernih uporovnih vezij.  

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA TEMO 

1. Pričakovana predznanja  

Uporaba računala.  

Za dano vajo ustrezno predznanje pridobljeno pri predmetu elektrotehnika.  

  

2. Motivacija  

Kako sicer nevidno elektriko narediti vidno (merjenje)?  

Zakaj električne naprave pregorijo?  

Timsko delo z uporabo napredne opreme.  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Posamezno laboratorijsko vajo je mogoče sestaviti iz več ciljev in vsebin. Z izbiro splošnih in posebnih ciljev in 

vsebin učitelj sestavi obvezne in izbirne laboratorijske vaje. Te omogočajo prilagoditev pouka predznanju in 

zanimanjem dijakov ter opremljenosti laboratorijev. Uporabljajo se računalniška orodja za beleženje, prikaz in 

preračun rezultatov meritev (npr. Excel) in orodja za simulacijo (npr. Multisim).  

  

4. Primeri in gradiva  

Didaktična gradiva (hiperpovezave na posnetke, simulacije, aplikacije, i-učbenike)  

Merjenje količin električnega tokokroga: http://eoet1.tsckr.si/plus/eOet1_02_02-2.html 

(http://eoet1.tsckr.si/plus/eOet1_02_02-2.html)  

http://eoet1.tsckr.si/plus/eOet1_02_02-2.html
http://eoet1.tsckr.si/plus/eOet1_02_02-2.html
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Merjenje električne upornosti in prevodnosti: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/pv8ffhb 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/pv8ffhb)  

Delilnik napetosti: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/lh6c53k (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/lh6c53k)  

Obremenjen delilnik napetosti: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/xzza3lv 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/xzza3lv)  

Mostično vezje: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/ikguaxv (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/ikguaxv)  

Soupor: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/flto97g (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/flto97g)  

Predupor: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/tu37obx (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/tu37obx)  

REALNI IZVORI NAPETOSTI: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/ugnqw8d 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/ugnqw8d)  

Realnost merjenja: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/4mlqrip (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/4mlqrip)  

  

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: linearna in kvadratna funkcija, reševanje sistema enačb.  

 

MERJENJE NAPETOSTI IN TOKA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razlikuje analogni in digitalni merilnik,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi 

spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in 

na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna oznake na voltmetru,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje 

njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in na ravni 

logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna različna merilna območja voltmetra, 

O: pozna lastnosti voltmetra in razume pravilno priključitev voltmetra, 

O: pozna oznake na ampermetru, 

O: pozna različna merilna območja ampermetra, 

O: pozna lastnosti ampermetra in razume pravilno priključitev ampermetra. 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/pv8ffhb
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/pv8ffhb
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/lh6c53k
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/lh6c53k
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/xzza3lv
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/xzza3lv
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/ikguaxv
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/ikguaxv
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/flto97g
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/flto97g
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/tu37obx
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/tu37obx
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/ugnqw8d
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/ugnqw8d
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/4mlqrip
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/4mlqrip
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni razliko med analognim in digitalnim merilnikom, 

» izbere ustrezen voltmeter in pravilno nastavi merilno območje, 

» nariše merilno shemo merjenja napetosti, 

» pravilno priključi voltmeter, 

» izmeri napetost z analognim in digitalnim voltmetrom, 

» izbere primeren ampermeter in pravilno nastavi merilno območje, 

» nariše merilno shemo merjenja toka, 

» pravilno priključi ampermeter, 

» izmeri tok z analognim in digitalnim ampermetrom,  

» zapiše merilni rezultat.  

 

TERMINI 

◦ ampermeter   ◦ ommeter   ◦ voltmeter     
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TOKOVI V SPOJIŠČU IN NAPETOSTI V ZANKI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna in razume razmere v tokovnem spojišču in napetostni zanki. Se zaveda, da je učenje vsebine 

posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni 

poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izmeri toke v vejah s skupnim spojiščem in preveri  I. Kirchhoffov zakon, 

» izmeri napetosti v zaključeni zanki in preveri II. Kirchhoffov zakon.  

 

TERMINI 

◦ tokovni (I.) in napetostni (II.) Kirchhoffov zakon     
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LINEARNO IN NELINEARNO BREME 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna in razlikuje U-I karakteristiko linearnega in nelinearnega bremena,Se zaveda, da je učenje vsebine 

posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni 

poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna postopek meritve U-I karakteristike,  

O: pozna postopek meritve upornosti bremena (z uporabo ampermetra in voltmetra). 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» sestavi merilno vezje za merjenje U-I karakteristik, 

» izmeri karakteristiko U-I linearnega bremena, 

» nariše karakteristiko U-I linearnega bremena,   

» iz izbrane točke v U-I karakteristiki izračuna upornost (prevodnost),  

» z ommetrom izmeri upornost linearnega bremena, 

» izmeri in nariše karakteristiko U-I nelinearnega bremena, 

» določi totalno in diferencialno upornost (prevodnost) bremena.  

 

TERMINI 

◦ nadomestna upornost   ◦ U-I karakteristika     
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NAPETOSTNI IN TOKOVNI DELILNIK 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna vezje napetostnega delilnika, Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi 

spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in 

na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna vezje tokovnega delilnika, 

O: pozna postopek izračuna delitve toka in napetosti v tokovnem in napetostnem delilniku,  

O: razume princip razširitve merilnega območja ampermetra in voltmetra z uporabo soupora in 

predupora.Izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije in vsebine v digitalnih okoljih, ter izboljšuje 

osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izračuna napetosti napetostnega delilnika in tokove tokovnega delilnika,  

» izmeri napetosti v napetostnem delilniku in tokove v tokovnem delilniku ter izmerjene vrednosti 

primerja z izračunanimi,  

» uporabi delilnik s potenciometrom,    

» preuči vpliv upornosti bremena na delilno razmerje delilnika,  

» izračuna upornost predupora voltmetra,  

» izračuna upornost soupora ampermetra,  

» uporablja voltmeter in ampermeter z razširjenim merilnim območjem.  

 

TERMINI 

◦ napetostni delilnik   ◦ tokovni delilnik     



 

28  

0
2
.
1
0
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
0
9
:
0
4
 

MOSTIČNO VEZJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume delovanje mostičnega vezja,  

O: pozna postopek meritve upornosti z uporabo mostičnega vezja,S pomočjo digitalne tehnologije ustvarja 

rešitve in novosti v postopkih ter izdelkih. 

 (4.5.3.1) 

O: razume postopek uravnoteženja mostiča. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izračuna in izmeri mostično napetost neuravnoteženega mostičnega vezja, 

» uravnoteži mostično vezje, 

» izračuna neznano upornost v uravnoteženem mostiču,  

» izračuna in izmeri mostično napetost obremenjenega neuravnoteženega mostičnega vezja.  

 

TERMINI 

◦ mostično vezje     
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MOČ 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume električno moč na bremenu,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi 

spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in 

na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna vezavo in postopek meritve moči na bremenu z uporabo ampermetra in voltmetra, 

O: pozna vezavo in postopek meritve moči na bremenu. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» sestavi merilno vezje za merjenje moči po metodi U-I, 

» izračuna in izmeri moč bremena po metodi U-I,   

» izmeri moč bremena z vatmetrom. 

 

TERMINI 

◦ prilagojeno breme     
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REALNI NAPETOSTNI VIR 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna vezje realnega napetostnega vira, 

O: pozna U-I karakteristiko realnega vira, 

O: pozna napetost odprtih sponk, tok kratkega stika in notranjo upornost realnega vira, Se zaveda, da je učenje 

vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika 

na ravni poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna in razume postopek določanja elementov realnega vira, S pomočjo digitalne tehnologije ustvarja 

rešitve in novosti v postopkih ter izdelkih. 

 (4.5.3.1) 

O: pozna teorem prilagoditve bremena na realni vir.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» nariše nadomestno vezje realnega vira,  

» izmeri napetost odprtih sponk in tok kratkega stika,  

» izmeri notranjo upornost realnega vira,  

» spreminja upornost bremena in meri moč na bremenu,  

» nariše karakteristiko U–I realnega vira,  

» nariše diagram odvisnost moči bremena od upornosti bremena.  

 

TERMINI 

◦ realni električni vir    
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IZMENIČNA ELEKTRIČNA VEZJA 
IN PREHODNI POJAVI 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V poglavju dijak spozna uporabo merilnih inštrumentov in izvorov za časovno spreminjajoče se veličine 

(osciloskop, funkcijski generator, multimeter). Spozna lastnosti in zakonitosti izmeničnih vezij ter prehodne 

pojave v vezjih.  

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA TEMO 

1. Pričakovana predznanja  

Uporaba računala.  

Za dano vajo ustrezno predznanje pridobljeno pri predmetu elektrotehnika.  

  

2. Motivacija  

Z dinamičnimi razmerami postane elektrotehnika zanimiva.  

Zakaj transformator ne more transformirati enosmerne napetosti?  

Timsko delo z uporabo napredne opreme.   

Kako s transformatorjem in baterijo stresti sošolca?  

Kako pognati motor cirkularja, ne da bi “odneslo” glavno varovalko?  

Kako po signalni liniji prenesti gigabajte podatkov v kratkem času?  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Posamezno laboratorijsko vajo je mogoče sestaviti iz več ciljev in vsebin. Z izbiro splošnih in posebnih ciljev in 

vsebin učitelj sestavi obvezne in izbirne laboratorijske vaje. Te omogočajo prilagoditev pouka predznanju in 

zanimanju dijakov ter opremljenosti laboratorijev. Uporabljajo se računalniška orodja za beleženje, prikaz in 

preračun rezultatov meritev (npr. Excel) in orodja za simulacijo (npr. Multisim). 
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4. Primeri in gradiva  

Didaktična gradiva (hiperpovezave na posnetke, simulacije, aplikacije, i-učbenike)  

Ustrezna izbrana podpoglavja iz: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/vnr32fp 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/vnr32fp)  

Ustrezna izbrana podpoglavja iz: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/d2yuvny 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/d2yuvny)  

Kot na primer:  

Osnovne značilnosti izmeničnih količin: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/g8gdzhq 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/g8gdzhq)  

Merjenje izmeničnih električnih količin: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/9rc9ezv 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/9rc9ezv)  

Lastnosti in zakonitosti izmeničnih krogov: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/ndjr880 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/ndjr880)  

Zahtevnejše vezave v izmeničnem krogu: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/gyo0juh 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/gyo0juh)   

   

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: harmonične funkcije, kompleksni račun, Gaussova ravnina  

Fizika: nihanje, resonanca.  

 

PERIODIČNI SIGNALI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna značilne vrednosti periodičnega signala (frekvenca, perioda,  amplituda, vrednost vrh-vrh, srednja 

efektivna vrednost),Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove 

strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih 

povezav. 

 (1.1.2.1) 

I: pozna faktor oblike periodičnega signala, 

O: razume uporabo merilnih inštrumentov za merjenje izmeničnih signalov, 

O: razume delovanje osciloskopa in pomen parametrov (časovna baza, nivo proženja, ojačenje kanala ...), 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/vnr32fp
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/vnr32fp
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/d2yuvny
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/d2yuvny
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/g8gdzhq
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/g8gdzhq
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/9rc9ezv
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/9rc9ezv
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/ndjr880
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/ndjr880
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/gyo0juh
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/gyo0juh
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O: razume delovanje funkcijskega generatorja in pomen parametrov (oblika, frekvenca, amplituda, offset), Se 

zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, 

torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

I: razume seštevanje periodičnih signalov,     

I: pozna frekvenčni spekter sestavljenega signala.   

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» na multimetru izbere ustrezen način merjenja (AC) in ustrezno interpretira ob meritvi prikazano vrednost,  

» uporablja osciloskop in funkcijski generator,  

» izmeri značilne vrednosti periodičnega signala (frekvenca, perioda,  amplituda, vrednost vrh-vrh, srednja 

in efektivna vrednost),  

» izračuna faktor oblike periodičnega signala,  

» sešteva periodične signale,  

» sešteje periodične signale s simulacijskim programom,  

» izmeri frekvenčni spekter sestavljenega signala.  

 

TERMINI 

◦ osciloskop   ◦ funkcijski generator     
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UPOR, TULJAVA IN KONDENZATOR V IZMENIČNEM 
VEZJU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna odvisnost med tokom in napetostjo na posameznem elementu, 

O: pozna pomen pojmov upornost, prevodnost, reaktanca, susceptanca posameznega elementa.Se zaveda, da 

je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej 

učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izmeri odvisnost med tokom in napetostjo na posameznem elementu,  

» izmeri upornost, prevodnost, reaktanco, susceptanco posameznega elementa. 
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RLC VEZJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna pomen impedance in admitance,  

O: pozna in razume kazalce tokov in napetosti, 

O: razume kazalčni diagram, 

O: pozna frekvenčne karakteristike vezij RLC,Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter uporablja digitalna 

orodja in jih prilagaja lastnim potrebam. 

 (4.5.2.1) 

O: pozna nadomestno vezavo realnega elementa (L, C),  

I: pozna frekvenčne karakteristike realnih elementov.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izmeri impedanco in admitanco v vezjih RLC,   

» določi kazalce tokov in napetosti,   

» nariše kazalčni diagram,  

» izmeri in nariše frekvenčne karakteristike vezij RLC,   

» izmeri elementa nadomestne vezave realne tuljave in določi impedanco pri dani frekvenci.  
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RESONANCA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna in razume frekvenčne odvisnosti tokov in napetosti v zaporednem in vzporednem RLC vezju,   

O: pozna in razume resonančno krivuljo,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi 

spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in 

na ravni logičnih povezav.Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter uporablja digitalna orodja in jih prilagaja 

lastnim potrebam. 

 (1.1.2.1 | 4.5.2.1) 

O: pozna in razume resonančno frekvenco, 

I: pozna in razume potek impedance in admitance vezja v odvisnosti od frekvence.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izmeri in nariše frekvenčne odvisnosti tokov in napetosti v vezju,  

» nariše resonančno krivuljo,  

» določi resonančno frekvenco, pasovno širino in kakovost nihajnega kroga,  

» uporabi pojav resonance za določitev neznanega reaktivnega elementa.  
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MOČ 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume, da je za merjenje moči potrebno hkrati izmeriti tok in napetost bremena, 

O: pozna in razume delovno, jalovo in navidezno moč bremena,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 

predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: razume faktor delavnosti,  

O: pozna pomen podatkov na napisni tablici bremena,Izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije 

in vsebine v digitalnih okoljih, ter izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

O: pozna postopek meritve delovne in navidezne moči bremena, 

O: pozna in razume fazni kot bremena, 

O: pozna postopek kompenzacije jalove moči in način določanja vrednosti kompenzacijskega elementa. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izmeri tok in napetost bremena,    

» izmeri oziroma izračuna delovno, jalovo in navidezno moč bremena,    

» določi faktor delavnosti,  

» odčita in uporabi podatke z napisne tablice bremena,   

» določi fazni kot,   

» izračuna vrednost kompenzacijskega elementa,   

» doda spremenljiv kompenzacijski kondenzator in preveri učinek.  
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TRANSFORMATOR 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna prestavno razmerje transformatorja, 

O: pozna pomen podatkov na napisni tablici transformatorja, 

I: pozna in razume pojem lastne in medsebojne induktivnosti navitij in faktor sklopa, 

O: razume magnetilni tok transformatorja, 

O: razume bremenski tok transformatorja, 

I: pozna vire izgub v transformatorju,  

I: pozna učinek feromagnetnega jedra v tuljavi/transformatorju, 

I: razume remanentno gostoto in koercitivno jakost,Izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije in 

vsebine v digitalnih okoljih, ter izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

I: loči med mehko- in trdomagnetnimi materiali. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izmeri prestavno razmerje transformatorja,  

» določi lastne in medsebojne induktivnosti navitij ter izračuna faktor sklopa,  

» izmeri magnetilni tok transformatorja,  

» izmeri bremenski tok transformatorja,  

» določi izkoristek transformacije,  

» izmeri histerezno zanko feromagnetnega jedra,   

» odčita remanentno gostoto magnetnega pretoka in koercitivno poljsko jakost.  
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TRIFAZNI SISTEM 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna pomen posameznih vodnikov trifaznega sistema (L1, L2, L3, N, PE),Se zaveda, da je učenje vsebine 

posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni 

poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna fazne in medfazne napetosti, 

O: pozna fazne kote med posameznimi napetostmi, 

O: pozna vezavo zvezda/trikot trifaznega sistema, 

O: razume delovno, jalovo in navidezno moč simetričnega trifaznega bremena. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izmeri fazne in medfazne napetosti,  

» izmeri tokove v posameznih vodnikih trifaznega bremena,  

» izmeri delovno, jalovo in navidezno moč simetričnega trifaznega bremena.  
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PREHODNI POJAVI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna potek napetosti in toka pri polnjenju in praznjenju tuljav in kondenzatorjev, 

O: pozna impulzne odzive pri preklopnem delovanju, 

O: razlikuje začetno, prehodno in končno stanje vezja pri prehodnem pojavu, 

O: pozna časovno konstanto vezja, trajanje prehodnega pojava in načine za merjenje časovne 

konstante.Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter uporablja digitalna orodja in jih prilagaja lastnim 

potrebam. 

 (4.5.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izmeri in skicira napetosti ter toke pri polnjenju in praznjenju tuljav ter kondenzatorjev,   

» izmeri impulzne odzive pri preklopnem delovanju,  

» izračuna in izmeri časovno konstanto in čas prehodnega pojava.  
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SIGNALNE LINIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

I: pozna karakteristično impedanco signalne linije, 

I: razume hitrost prenosa signala in časovno zakasnitev signalne linije, 

I: razume učinek impedančne zaključitve signalne linije, 

I: razume postopek določanja mesta in vrste napake na liniji, 

I: razume pomen  izolanta v koaksialnem kablu in vpliv dielektričnosti le tega na lastnosti 

kabla,Izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije in vsebine v digitalnih okoljih, ter izboljšuje osebne 

strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

I: pozna in razume razmerje vhodne in izhodne napetosti pri neobremenjeni in obremenjeni liniji.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» določi karakteristično impedanco linije,  

» izmeri hitrost prenosa signala po signalni liniji in časovno zakasnitev signalne linije,  

» določi relativno dielektričnost izolanta v koaksialni liniji,  

» izmeri vhodno in izhodno napetost pri neobremenjeni in obremenjeni liniji,  

» določi mesto in vrsto napake na liniji.  

 

TERMINI 

◦ signalna linija    
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ELEKTRONSKI ELEMENTI IN 
ANALOGNA VEZJA 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V poglavju dijak preveri lastnosti in delovanje polprevodniških elementov in vezij. 

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA TEMO 

1. Pričakovana predznanja  

Uporaba računala.  

Za dano vajo ustrezno predznanje pridobljeno pri predmetu elektronski sistemi.  

  

2. Motivacija  

Kako izdelati elektronsko napravo?  

Za kaj vse lahko uporabimo diodo?  

Kako simulirati vezja?  

Kako izdelati piskač?  

Kako deluje osnovni gradnik elektronike – tranzistor?  

Kako glas benda ojačati tako, da ga sliši cel stadion?  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Posamezno laboratorijsko vajo je mogoče sestaviti iz več ciljev in vsebin. Z izbiro splošnih in posebnih ciljev in 

vsebin učitelj sestavi obvezne in izbirne laboratorijske vaje. Te omogočajo prilagoditev pouka predznanju in 

zanimanjem dijakov ter opremljenosti laboratorijev. Uporabljajo se računalniška orodja za beleženje, prikaz in 

preračun rezultatov meritev (npr. Excel) in orodja za simulacijo (npr. Multisim). 

  

4. Primeri in gradiva  

Smole F. in M. Topič: Elementi polprevodniške elektronike, Založba FE in FRI, (ISBN: 961-243-020-9) 2005.  
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Robert Lorencon, ELEKTRONSKI ELEMENTI IN VEZJA: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/si3qzym 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/si3qzym)  

Zdravko Žalar: Elektrotehnika (ISBN: 978-961-94014-2-2)  

   

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: logaritemska funkcija.  

Fizika: nihanje, resonanca, frekvenca.  

 

DIODA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna U-I karakteristiko diode,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi 

spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in 

na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna pomen kolenske napetosti, 

O: pozna pomen kataloških podatkov diode,Izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije in vsebine 

v digitalnih okoljih, ter izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

O: razume pomen totalne in inkrementalne upornosti diode. 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izmeri karakteristiko U–I diode in jo skicira,   

» izmeri kolensko napetost in izračuna totalno in inkrementalno upornost,   

» izdela svetlobni senzor in ga umeri,   

» poišče kataloške podatke in navodila za uporabo diod.   

  

  

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/si3qzym
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/si3qzym
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USMERNIKI IN NAPETOSTNI NAPAJALNIKI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna in razume polvalni in polnovalni usmernik,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta 

hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna značilne vrednosti usmerjenega signala, 

O: pozna in razume kapacitivno glajenje in vpliv bremena na glajenje, 

O: pozna pomen vršne, srednje in minimalne vrednosti glajene napetosti, 

I: pozna in razume tiristorski usmernik, 

I: razlikuje usmernik in napetostni regulator, 

I: pozna in razume sestavo napetostnega vira z usmernikom, kapacitivnim glajenjem in linearnim napetostnim 

regulatorjem, 

I: pozna in razume princip delovanja napetostnega vira s stikalnim napetostnim regulatorjem, 

I: pozna in razume pomen minimalne razlike med vhodno in izhodno napetostjo stabilizatorja. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» poveže merilno vezje polvalnega in polnovalnega usmernika,   

» izmeri značilne vrednosti vhodnega in usmerjenega signala (Umaksimalna, Usrednja),  

» nariše obliki signalov za polvalni in polnovalni usmernik,  

» izračuna razmerje med srednjo in temensko napetostjo,   

» sestavi usmernik s kapacitivnim glajenjem,   

» izmeri vršno, določi srednjo in minimalno vrednost glajene napetosti ter čas praznjenja,   

» določi vpliv časovne konstante na obliko izhodne napetosti,   

» razlikuje diodne in tiristorske usmernike,   

» izmeri in nariše karakteristiko tiristorskega usmernika, 

» določi izhodno upornost, maksimalni izhodni tok in izračuna izkoristek stabilizatorja.  
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TRANZISTOR 
 

CILJI 

Dijak: 

O: loči različne tranzistorje (bipolarne, unipolarne), 

O: pozna in razume pomen kataloških parametrov različnih tranzistorjev in pozna njihove 

oznake,Izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije in vsebine v digitalnih okoljih, ter izboljšuje 

osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

O: pozna in razume karakteristike tranzistorjev, 

O: pozna in razume različne režime delovanja tranzistorjev. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izbira in primerja tranzistorje (bipolarne in unipolarne) iz kataloških podatkov,  

» z osciloskopom izmeri vhodno karakteristiko tranzistorja,  

» z osciloskopom izmeri odvisnost toka od napetosti pri danem vhodnem toku ali napetosti in skicira polje 

izhodnih karakteristik,  

» z osciloskopom izmeri delovno premico tranzistorja,  

» razlikuje karakteristiko tranzistorja in karakteristiko upora,  

» izmeri totalni in inkrementalni ojačevalni koeficient tranzistorja.   
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OJAČEVALNE STOPNJE S TRANZISTORJI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna način nastavitve delovne premice in mirovne delovne točke ter vpliv položaja delovne točke na 

delovanje tranzistorja,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove 

strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih 

povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna postopek izračuna ojačenja, vhodne in izhodne upornosti enostopenjskega ojačevalnika, 

O: razume razloge za obračanje faze ojačevalnika s tranzistorjem v orientaciji s skupnim emitorjem, 

I: loči ojačevalnik enosmernih in izmeničnih signalov. 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izmeri delovno točko ojačevalne stopnje,    

» izmeri vhodne in izhodne signale ojačevalne stopnje,    

» izmeri vhodno in izhodno upornost ojačevalne stopnje,  

» izmeri ojačenje ojačevalne stopnje pri malih in velikih vhodnih signalih,    

» primerja računske, simulacijske in merilne rezultate,   

» ugotovi odvisnost izhodnega signala ojačevalnika od vhodnega signala,   

» izmeri vplive spremembe napajalne napetosti na obliko izhodnega signala,   

» preveri ojačenje pri različnih frekvencah in nariše frekvenčno karakteristiko,   

» izmeri fazni zamik med vhodnim in izhodnim signalom,    

» določi mejno frekvenco ojačevalne stopnje. 
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VEZJA Z OPERACIJSKIM OJAČEVALNIKOM 
 

CILJI 

Dijak: 

O: loči pozitivno in negativno povratno vezavo,  

O: razlikuje invertirajoči in neinvertirajoči ojačevalnik,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta 

hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna napetostni sledilnik, 

O: razlikuje primerjalnik napetosti s histerezo in brez nje, 

O: pozna seštevalnik in odštevalnik. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» iz kataloških podatkov izbere operacijski ojačevalnik,  

» izmeri ojačevalne lastnosti invertirajočega in neinvertirajočega ojačevalnika,  

» preveri vpliv spremembe elementov povratne vezave na ojačevalne lastnosti,  

» analizira obliko izhodnega signala pri spreminjanju vhodnega signala,  

» izmeri mejno frekvenco ojačenja ter amplitudno in fazno frekvenčno karakteristiko,   

» skicira amplitudno in fazno frekvenčno karakteristiko,   

» preveri uporabo neinvertirajočega ojačevalnika za ojačenje tonskih signalov,  

» izmeri hitrost spremembe izhodne napetosti pri pravokotni vhodni napetosti,  

» izmeri preklopno karakteristiko primerjalnika napetosti,  

» primerja izhodni signal primerjalnika napetosti s histerezo in brez nje pri različnih oblikah vhodnega 

signala,   

» ugotovi in izmeri vpliv elementov in napajalne napetosti na preklopne razmere primerjalnika napetosti,  

» sestavi vezje seštevalnika in odštevalnika ter preveri delovanje.  
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GENERATORJI SIGNALOV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna pogoje za nihanje oscilatorja,  

O: razlikuje harmonske, relaksacijske in funkcijske generatorje,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 

predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: loči RC in LC oscilatorje,  

O: pozna vpliv elementov oscilatorja na frekvenco, 

I: zna pojasniti prednosti kristalnega oscilatorja. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» prikaže izhodni signal in izmeri frekvenco oscilatorja z Wienovim mostičkom in z zamikom faze,  

» izmeri frekvenco oscilatorja na osnovi selektivnega ojačevalnika,  

» izmeri časovni potek izhodnega signala in frekvenco relaksacijskega oscilatorja,  

» izmeri stabilnost frekvence oscilacij pri spremembi napajalne napetosti. 

 

TERMINI 

◦ kristalni oscilator    
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DIGITALNA VEZJA 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V poglavju dijak spozna in preveri delovanje osnovnih gradnikov digitalnih vezij. Spozna tudi kombinacijska in 

sekvenčna vezja. 

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA TEMO 

1. Pričakovana predznanja  

Za dano vajo ustrezno predznanje pridobljeno pri predmetu elektronski sistemi.  

  

2. Motivacija  

Kako narediti utripajoče novoletne lučke?  

Izdelaj digitalni števec, ki prikazuje številke na 7-segmentnem prikazovalniku.  

Izdelaj elektronsko kocko.  

Timsko delo z uporabo napredne opreme.   

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Posamezno laboratorijsko vajo je mogoče sestaviti iz več ciljev in vsebin. Z izbiro splošnih in posebnih ciljev in 

vsebin učitelj sestavi obvezne in izbirne laboratorijske vaje. Te omogočajo prilagoditev pouka predznanju in 

zanimanju dijakov ter opremljenosti laboratorijev. Uporabljajo se računalniška orodja za beleženje, prikaz in 

preračun rezultatov meritev (npr. Excel) in orodja za simulacijo (npr. Multisim). 

  

4. Primeri in gradiva  

Trost, Andrej. Uvod v programirljive digitalne sisteme, Fakulteta za elektrotehniko, Ljubljana, 2016.  

Dobnikar, Andrej. Logične strukture in sistemi. ISBN-978-961-6209-72-4; 978-961-6209-73-1  

  

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: Boolova algebra 
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LOGIČNI GRADNIKI IN LOGIČNA FUNKCIJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna ponazoritev osnovnih logičnih operacij s simboli in stikali, 

O: pozna osnovne logične gradnike, 

O: razume povezavo med pravilnostno tabelo in logično enačbo, 

O: loči disjunktivno in konjunktivno obliko zapisa logične funkcije,Se zaveda, da je učenje vsebine 

posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni 

poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: razume postopke poenostavljanja logičnih funkcij,K izbranemu problemu pristopa celostno, pri čemer 

upošteva povezanost okoljskega, gospodarskega in družbenega vidika. 

 (2.2.1.1) 

O: razume in pozna pomen kataloških podatkov osnovnih logičnih gradnikov,Izraža informacijske potrebe, išče 

podatke, informacije in vsebine v digitalnih okoljih, ter izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

O: pozna simulacijska orodja za simulacijo delovanja logičnih vezij,Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter 

uporablja digitalna orodja in jih prilagaja lastnim potrebam. 

 (4.5.2.1) 

O: pozna in razume pomen povezav na integriranih vezjih (napajanje, ozemljitev, realizacija vhodne 

spremenljivke in definicija stanja le-te). 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» nariše funkcijsko shemo na podlagi logične enačbe,  

» uporabi postopke poenostavljanja logičnih funkcij,  

» uporabi programsko opremo za načrtovanje, poenostavljanje, simulacijo in testiranje logičnih funkcij,  

» primerja računske in simulacijske rezultate delovanja logičnega vezja,  

» izvede logično funkcijo z integriranimi elementi,  

» preveri vhodno napetost za spremembo izhodnega stanja logičnega vezja in poišče šumno mejo,   

» z osciloskopom opazuje vhodne in izhodne napetostne nivoje,  
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» v ustreznem podatkovnem listu poišče kataloške podatke osnovnih logičnih gradnikov,  

» zna pravilno povezati logično vezje in definirati napetostne nivoje logičnih spremenljivk z uporabo pull up 

in pull down vezave.  

 

TERMINI 

◦ podatkovni listi     
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KOMBINACIJSKA VEZJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna osnovna kombinacijska vezja (polovični in polni seštevalnik, večbitni seštevalnik, primerjalnik, 

prekodirnik ene kode v drugo, kodirnik, dekodirnik, multiplekser, demultiplekser),Se zaveda, da je učenje 

vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika 

na ravni poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

I: pozna uporabo multiplekserja in demultiplekserja/dekodirnika za realizacijo logične funkcije.   

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zapiše pravilnostno tabelo in logično enačbo danega kombinacijskega vezja,  

» uporabi postopke poenostavitve logične funkcije,  

» nariše funkcijsko shemo,  

» sestavi in analizira dano kombinacijsko vezje z logičnimi gradniki,  

» uporabi integrirane izvedbe kombinacijskih vezij in jih analizira,  

» primerja kataloške podatke z izsledki analize.  
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SEKVENČNA VEZJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna delovanje pomnilnih celic RS, JK, D, T, 

 Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne 

terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: loči sinhrone in asinhrone pomnilne celice, 

O: pozna načine proženja (prednja, zadnja fronta), 

O: pozna delovanje pomikalnega registra in števca, 

I: razume delovanje delilnika frekvence.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» napiše pravilnostno tabelo in preklopno enačbo pomnilnih celic,   

» nariše časovni diagram in diagram stanj pomnilnih celic,    

» izdela pomnilno celico RS,   

» poišče integrirane izvedbe pomnilnih celic v katalogih,    

» sestavi in analizira asinhroni in sinhroni števec,  

» izdela delilnik frekvence,  

» sestavi večbitni pomikalni register. 
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PRETVORNIKI ANALOGNIH IN DIGITALNIH 
SIGNALOV 
 

CILJI 

Dijak: 

I: pozna preprost digitalno analogni pretvornik. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» sestavi preprost digitalno analogni pretvornik in izmeri njegovo prenosno karakteristiko, 

» uporabi izbrano integrirano vezje analogno digitalnega pretvornika. 
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KRMILNI SISTEMI 
 

CILJI 

Dijak: 

I: razume delovanje preprostih kombinacijskih krmilnih vezij in pozna postopke za njihovo analizo in sintezo, 

I: pozna in razume postopke za nadzor izvajanja programa, 

 Prepoznava in ocenjuje potrebe, izbira ter uporablja digitalna orodja in jih prilagaja lastnim potrebam. 

 (4.5.2.1) 

I: razlikuje ožičena in prosto programirljiva vezja,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta 

hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

I: pozna postopke za sestavljanje in analizo preprostega programa za PLK. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» sestavi preprosto kombinacijsko krmilno vezje in ga analizira,  

» sestavi preprosto sekvenčno vezje in ga analizira,  

» spremlja izvajanje programa,  

» sestavi preprost program za PLK in ga analizira. 
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
Anderson, L. W. in Krathwohl, D. R. (2001). A taxonomy for learning, teaching, and assessing: A revision of 

Bloom's taxonomy of educational objectives. Longman.  

Bloom, B. S. (1956). Taxonomy of educational objectives: The classification of educational goals. McKay.
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PRILOGE



 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

  



 

 

 

 

  



 

 

 


